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FEDERATION FRANÇAISE DE FOOTBALL 
LIGUE DE BRETAGNE DE FOOTBALL 

DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE 
 

Procès-verbal du Comité de Direction du Mardi 3 Décembre 2024 

A Châteaulin à 18h30 
 

Etaient présents : 

Rémi BOULCH, Patrick CHEVALLIER, Claude GONNIN, Max GOUES,  Jean-Yves LE DROFF, 

Gilbert LE GALL, Sylvie LE FLOCH, Lydie LE LAY, Christine LE ROUX, Jo LE VERGE, Didier 

PAUCHARD, Alain QUEAU, Fred RAYMOND, Pascal RAZER, Yves SIZUN, Stéphanie TANESIE, 

André TOULEMONT, Luc TREGUER. 

Assistent également à la réunion : 

Denis RANNOU, Olivier CADIC. 

Absents excusés avec procuration : 

Marc GILLES. 

 

Président de séance : André TOULEMONT 

Secrétaire de séance : Jean-Yves LE DROFF 

Nombre de membres élus:  19 

Membres présents :  18 

Nombre de voix :  19 

Voix consultative :     2 
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FEDERATION FRANÇAISE DE FOOTBALL 
LIGUE DE BRETAGNE DE FOOTBALL 

DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE 
 

1- CIVILITES 

Condoléances 

- A Laurent ABGRALL, ancien membre du Comité de Direction, pour le décès de son 

épouse. 

 

Remerciements 

- Aux personnes ayant participé à l’organisation du Téléthon et à celles présentes à 

Quimper lors de cette manifestation. 

 

 

2- VALIDATION DES PROCES VERBAUX 

Les Procès Verbaux des Comités des 9 et 25 septembre 2024 sont approuvés à la majorité. 
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FEDERATION FRANÇAISE DE FOOTBALL 
LIGUE DE BRETAGNE DE FOOTBALL 

DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE 
 

3- PRESENTATION DU FOOT EDUCATIF PAR MICKAEL GRALL 

 

Le Foot A Effectif Réduit (FAER, U6 à U13) recense à ce jour 12 700 licenciés au District du 

Finistère, ce qui représente 30% de l’effectif total. Soit une progression de 2,4 % par rapport 

à la saison dernière à la même époque. La barre des 13 000 licenciés FAER sera certainement 

dépassée. 

La Ligue de Bretagne enregistre une baisse de 0,5 %. 

 

A date, nous sommes le 14ème District en nombre de licenciés FAER. 

Depuis les années Covid, le nombre de licenciés dans ces catégories ne cesse de progresser, 

avec cependant une légère baisse en U13. 

 

2 Objectifs principaux pour notre District : 

- Fidélisation (plus de 77 % en Finistère), 

- Attractivité. 

 

Les moyens pour y parvenir : 

- Education intégrée, 

- Programme Educatif Fédéral (PEF), 

- Labels jeunes, 

- Formation des éducateurs, 

- Le foot à l’école (82 classes l’an passé dans 32 établissements différents). 

 

Par ailleurs, nous sommes le District qui a réalisé le plus d’actions dans le cadre des Jeux 

Olympiques. 
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4- INFOS FFF 

Elections FFF 

Les élections à la Présidence de la FFF se tiendront les 10 et 11 décembre. Deux candidats en 

lice : 

- Philippe DIALLO. 

- Pierre SAMSONOFF 

Dans chaque liste, 14 femmes et 14 hommes, parité obligatoire. 

Les Présidents de clubs ont désormais le droit de voter, à partir de leur adresse personnelle. 

La procuration n’est pas autorisée. 

Répartition des voix : 

- 33% pour les clubs professionnels, 

- 33% pour les instances (Présidents de Ligues et District, 

- 33% pour les clubs amateurs. 

 

Arbitrage amateur 

Un renforcement des moyens dédiés à la structuration et au développement de l’arbitrage 

amateur sera mis en place par la FFF. Budget alloué : 1 million d’euros. Cette somme 

permettra le financement de 35 postes de CTRA et 60 à 70 postes de CTDA. Ce qui 

représenterait 21 000 € pour un District.  

André TOULEMONT demandera à la CDA de se positionner sur le document transmis par la 

FFF. 

 

Labels FFF 

La FFF a présenté un document sur l’accompagnement des projets clubs au Label FFF. 

L’évolution est que ce seront les clubs qui présenteront leur propre projet (avec cependant 

quelques critères incontournables), alors qu’aujourd’hui les clubs doivent répondre à des 

critères fixés par la FFF. 
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5- INFO LIGUE 

La première réunion du Comité de la Ligue de Bretagne, nouvelle mandature, s’est déroulée 

le 9 novembre. 

Le Bureau de Ligue a été désigné. 

Les commissions régionales ont été décidées. Toutes les propositions du District 29 ont été 

validées. Reste, pour ce qui nous concerne, à intégrer un représentant DAP, Futsal ET 

Bretagne Foot. 
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FEDERATION FRANÇAISE DE FOOTBALL 
LIGUE DE BRETAGNE DE FOOTBALL 

DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE 
 

6- INTERVENTIONS DES PRESIDENTS DE COMMISSIONS 

Patrick CHEVALLIER (Féminines et Discipline) 

Féminines : 

Championnats D1F et D2F : 2 matchs en retard (joués le 22/12/24). 

 

Coupe de District : 1er tour joué, il reste 2 rencontres en retard. 

    1/8ème de Finale le 23/03/2025 

 

Coupe de Bretagne : 7 équipes du Finistère en 1/16ème de finale. Mention spéciale à l’AL 

Coataudon, seule équipe de D1F en Finistère. 

 

 

Discipline : 

Bilan à fin Novembre un peu faussé car en 2023/2024 pas de rencontres le 5 et 12/11/23. 

Globalement environ 80 dossiers en plus. 

 

Nouvelle tendance cette saison : cartons rouges retirés ou minimisés avec ou sans l'accord 

du corps arbitral (déjà 4 cas à ce jour en 3 semaines). 

 

1 Dossier très grave et intolérable le WE du 01/12/2024. 

 

 

Lydie LE LAY (Formation tout terrain) 

Le lundi 25 novembre une première session "Accompagner une équipe de football de U6 à 

U11" a eu lieu à Châteaulin. 22 personnes ont participé à ce module. La session s'est bien 

déroulée dans la convivialité et le respect des participants. 

Le calendrier des prochaines formations a été établi en partie: 

14 décembre 2024 : S'approprier les clés de la gestion financière de son club à Châteaulin 

10 mars 2025 : Réagir face à un conflit à Châteaulin 

 

La Commission souhaite être au plus près des clubs et pour cela intervenir dans les secteurs. 

Nous sommes en attente des dates pour ceux de Trégunc et Taulé. Si des clubs et/ou 

secteurs sont intéressés par des formations, ils peuvent la contacter. 
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Rémi BOULCH (Appel) 

Une Commission à venir le 6 décembre pour 3 dossiers (2 discipline, 1 sportive). 

 

 

Yves SIZUN (Commission Sportive Seniors) 

Point règlementaire 

Les équipes évoluant dans le championnat de D1 sont soumises à l’article 35 des règlements 

généraux de la LBF concernant les équipes de jeunes, et doivent avoir 1 équipe de jeunes à 

11 ou 2 à effectif réduit avec à Minima 10 licenciés jeunes. 

Une notification va être adressée aux équipes en infraction. 

Championnats : 

A l’exception de ces 2 derniers week-ends, les championnats se déroulent normalement. A 

ce jour, nous avons 52 matchs en retard, essentiellement en D4 (27). Les rencontres seront 

mises à jour le 15 décembre prochain (à l’exception de la D4). 

Il y a moins de forfait cette saison, hormis la D4 (20 en D3 et 26 en D4). A noter également 2 

forfaits généraux en D4. 

Coupe de France : 

Il ne reste plus que le Stade Brestois en compétition. 

Coupe de Bretagne : 

Avec les bonnes conditions météorologiques, nos 16 représentants joueront les 1/32ème de 

finale le 15 décembre prochain. 

Coupe du Conseil Départemental et Coupe du District : 

Ici aussi, la compétition est en avance par rapport aux saisons passées et les prochains tours 

sont programmés pour le 15 décembre. 

 

 

Christine LE ROUX (Trésorerie) 

Informations sur les abandons de frais de déplacements. 

Informations sur les aides aux déplacements hors Bretagne aux clubs par le Département 

(dossiers traités par le CDOS). 
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Claude GONNIN (Loisirs et Vétérans) 

CHAMPIONNAT LOISIRS 

7 groupes de 6 sauf le groupe B (5 équipes > St Renan Forfait). 

Il reste 2 matchs de championnat, fin de la 1 ère phase le 15 décembre. 

2ème phase en janvier 

4 groupes de D1 et 3 groupes de D2 sur 10 journées. ½ finale en mai (premiers de D1) 

Une partie des matchs reportés a été jouée le 17 novembre il reste 8 matchs qui ne pourront 

être joués avant t le 15 décembre. 

 

COUPES LOISIRS 

11 poules (formule championnat). 

Fin des poules le 26 janvier. 

Pas de match en retard. 

 

CHAMPIONNAT VETERAN 

2 POULES DE 11> matchs aller retour. 

Une partie des matchs reportés se jouera le 20/12/2024. 

 

COUPE VETERAN 

Les matchs de poules sont terminés, une mise à niveau a eu lieu le 29 novembre pour avoir 8 

équipes en 1/4 de finale le 21 mars, en coupe et en challenge. 

Finales vétérans et loisirs prévues le 14 juin à Lannilis. 
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Max GOUES (Vice Président délégué) 

Label/PEF : remise des Label Jeunes FFF Excellence et Féminines Bronze le samedi 10 

décembre 10h00 à Plouvien (salle La Forge). Le District sera représenté par le binôme 

Maëlle/Max. 

 

Remercie Mélanie pour son investissement total et le travail accompli et apprécié des clubs 

et lui souhaite bonne route dans son nouveau métier. 

 

 

Didier PAUCHARD (Arbitrage) 

La Commission du statut de l’arbitrage se réunira le mercredi 18 décembre à 15h. Une 

communication vers les clubs en infraction sera faite ensuite. Ils pourront inscrire des 

candidats à l’arbitrage pour les sessions de janvier et de février. 

 

Une opération VOR a été réalisée lors d’un match du Stade Brestois 29. Sur les 101 réponses 

aux flyers distribués, 42 candidats potentiels ont été détectés. Seulement 18 ont déclaré un 

club d’appartenance. Ces clubs ont reçu un mail leur signalant un candidat possible. Les 

autres ont reçu individuellement un mail leur conseillant de se rapprocher du club de leur 

commune. 

 

Seuls 8 clubs étaient présents à l’opération VOR du 20 novembre dernier, sur les 39 invités. 

 

97 arbitres étaient présents au stage du 11 novembre, où le Président du District était 

présent. 

 

La dotation en matériel informatique étant insuffisante et obsolète, la CDA réclame de 

nouvelles tablettes. 
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Gilbert LE GALL (Commission Sportive Jeunes et Foot à Effectif Réduit) 

Commission des jeunes : 

La commission a été profondément modifiée à la suite de l’arrêt de plusieurs membres de 

l’ancienne mandature, malgré cela la commission fonctionne bien car chacun a su prendre sa 

place. 

 

En championnat, les 2 sous phases en U15 D3/D4 et U16 D2/D3 ont permis de s’habituer 

aux compositions de groupes et à la numérotation. A noter que les nouveaux engagements 

ont compensé le nombre de forfaits généraux : 271 équipes en compétition. 

2 dossiers ont été transmis à la discipline. 

 

Mouvement district -> ligue : Il reste encore 2 journées à disputer plus quelques reports 

fixés au 21/12. En championnat de D1 le district doit « fournir » à la ligue 2 équipes. Au 

03/12 ces montées sont presque définies sauf en U17 où 3 équipes se retrouvent à égalité 

de points. Un match très important verra s’affronter 2 de ces équipes lors de la dernière 

journée le 14/12. Un arbitrage en conséquence est réclamé pour cette rencontre. 

 

Mouvement ligue -> district : Au 03/12 il y a 2 descentes de Ligue dans chaque catégorie, il 

reste aussi 2 journées à disputer. 

 

En coupe de district : pour faire suite aux 2 tours préliminaires, la phase de poule a démarré 

le 23/11 pour les U 15, 16 et 17. 

 

En coupe Gambardella CA : il ne reste plus que nos nationaux U19 en lice pour le 1er tour 

fédéral programmé le 15/12 : 

• CPPB Bréquigny / SB 29 

• Stade Pontivien / EA St Renan 

Depuis début novembre la commission a décidé de sanctionner les clubs qui n’envoient pas 

la FMI dans les temps : mardi matin pour des matches du samedi précédent. 

 

Commission Foot à Effectif Réduit (FAER): 

Prochaine réunion le 17/12 

Dans cette commission, la sous-commission « tournois » s’est réunie mi-novembre pour 

enregistrer une trentaine de demande environ. Elle devra se réunira à nouveau très 

rapidement. 
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Luc TREGUER (Vie des clubs) 

Présente la mise en place de la sectorisation, validée  par le Comité.  

 

Secteur Morlaix / Poher : Rémi Boulch – Glenn Le Saout – Ilda Barata – Patrick Bicrel – Jo Le 

Verge 

Référent responsable : Glenn Le Saout 

Secteur Léon : Claude Huyet – Patrick Chevallier 

Référent responsable : Claude Huyet 

Secteur Iroise : Noureddine Chahir – Stéphanie Tanésie – Max Gouès 

Référent responsable : Max Gouès 

Secteur Elorn : Alain Ogor – Fred Raymond – Luc Tréguer – Claude Gonnin. 

Référent responsable : Luc Tréguer 

Secteur Presqu’Ile : Sylvie Le Floch – Christian Scordia – Philippe Ollivier. 

Référente responsable : Sylvie Le Floch 

Secteur Pays Glazik Fouesnant : Christine Le Roux – Lydie Le Lay – Alain Quéau. 

Référente responsable : Lydie Le Lay 

Secteur Cap Bigouden : Jean-Pierre Héréus, membre du comité, autres personnes cooptées 

à rechercher. 

Référent(e) responsable: 

Secteur Sud Est Cornouaille : Gilbert Le Gall – Marc Gilles – Mathieu Rouzic. 

Référent responsable : Gilbert Le Gall 

 

Composition de la commission éducation, citoyenneté, prévention :  

Lydie Le Lay, André Toulemont, Patrick Chevallier, Denis Rannou, Stéphanie Tanésie, Sylvie 

Le Floch, Max Gouès, Luc Tréguer. 

 

Il informe le Comité de la création d'un questionnaire élaboré collégialement par les 

associations Agora justice et Don Bosco, représentant France victimes et la commission 

éducation, citoyenneté, prévention. 

Il sera présenté aux clubs, avec une première présentation aux clubs du secteur Iroise. 

 

Dans le cadre du plan d'engagement de la FFF, Il fait part des partenariats de la FFF avec 

Football écologie France et Football missions. 

 

 

mailto:secretariat@foot29.fff.fr


 
 

7, ZA Ty Névez-Pouillot 29150 CHATEAULIN - Tel 02 98 47 62 47 secretariat@foot29.fff.fr 
 

FEDERATION FRANÇAISE DE FOOTBALL 
LIGUE DE BRETAGNE DE FOOTBALL 

DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE 
 

Denis RANNOU (Arbitrage) 

Existe t il un contact de Psychologue pour les arbitres ou les dirigeants suite àdes matches 

difficiles? Luc TREGUER lui transmettra les coordonnées des associations. 

 

Stages : 

Senior : 

Du 11 novembre, une centaine d'arbitres de présents. 

 

Jeune : 

63 arbitres présents sur 80 arbitres. 

 

Futsal : 

Bonne participation. 

 

Prochain stage : 

Féminin le 12 janvier en collaboration avec l'A.S. DIRINON. 

 

La dernière Formation Initiale des Bénévoles 26 inscrits. 
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7- QUESTIONS DIVERSES 
 

Au 3 décembre, le District recense 41 310 licences. 

La prochaine Assemblée Générale se tiendra à Pleyben le 13 septembre 2025. 

Le projet de Règlement Intérieur du Comité a été diffusé et commenté. Quelques dernières 

modifications ont été demandées, le RI définitif sera présenté au prochain Comité. 

Mélanie MAHE quittera le District le 13 décembre 2024. L’ensemble du Comité regrette son 

départ et la remercie pour sa gentillesse, ses compétences et pour tout ce qu’elle a apporté 

aux clubs et au District du Finistère.  

Une réunion avec le personnel administratif est programmée le 12 décembre prochain, et 

avec les techniciens le 10 décembre. 

L’Association des Educateurs du Finistère (AEF) a proposé une convention avec le District. 

André TOULEMONT, accompagné d’Olivier CADIC et de Jérémy LAOT a reçu Monsieur 

THILLAIS, chef de service à la jeunesse, à l’engagement et aux sports du Département du 

Finistère, au sujet, entre autres,  du devenir des contrats civiques. Il leur a été assuré que le 

dispositif sera pérennisé et n’est pas remis  en question par l’Etat. 

Une réunion District / ville de Châteaulin / club de Châteaulin a été organisée sur les 

infrastructures footballistiques de la commune. 

Le Comité valide la candidature de Christine LE ROUX pour les prochaines élections au 

Comité Départemental Olympique et Sportif (CDOS). 

Un point est fait sur les places dont dispose le District au Stade Brestois 29 dans les 

différentes tribunes. 
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8- PROCHAINES ECHEANCES 
 

10 décembre :  Rencontre avec les techniciens du District. 

12 décembre :  Rencontre avec le personnel administratif. 

13 décembre :  Graine d’arbitre à Guipavas. 

14 décembre :  Assemblée Fédérale. 

18 décembre :  Réunion de la Commission du Statut de l’arbitrage à Châteaulin. 

15 janvier :  Réunion de Bureau (15h). 

4 février :  Réunion du Comité (18h30). 

12 février :  Réunion de Bureau (15h). 

12 février :  Remise Labels Crédit Agricole (19h). 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22h00. 

 

 

Le Président du District      Le Secrétaire Général 

 

 

 

André TOULEMONT      Jean-Yves LE DROFF 
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